
Aptauja 

"Korporatīvās pārvaldības 

principu ieviešana 

uzņēmumos Latvijā"



1. Vai Jūsu uzņēmumam ir saistītie uzņēmumi ārvalstīs?

Nē,uzņēmumam nav saistītie 

uzņēmumi ārvalstīs 68%

Jā, uzņēmumam ir saistītie uzņēmumi 

ārvalstīs 32%



2. Vai Jūsu pārstāvētais uzņēmums ir biržā kotēta sabiedrība?

Nē, uzņēmums nav biržā

kotēta sabiedrība 82%

Cits 8%

Plānojam kotēties biržā 5%

Jā, uzņēmums ir biržā 

kotēta sabiedrība 5%



3. Vai Jūsu uzņēmums tuvāko 2 gadu laikā plāno uzlabot 
un/vai stiprināt uzņēmuma korporatīvo pārvaldību?

Jā, uzņēmums plāno uzlabot un/vai

stiprināt uzņēmuma korporatīvo

pārvaldību 73%

Nezinu, vai uzņēmums plāno uzlabot un/vai 

stiprināt uzņēmuma korporatīvo pārvaldību 23%

Cits 4%



4. Kāds ir iemesls vēlmei stiprināt uzņēmuma korporatīvo 
pārvaldību?

Uzlabot uzņēmuma darbības

efektivitāti 29%
Ilgtermiņa vērtībaspieaugumus 25%

Labās pārvaldības principu

ieviešana 23% Lai piesaistītu investorus 8%

Uzņēmums ir publiskas personas 

kapitālsabiedrība, finanšu 

institūcija 8%

Cits 7%



5. Vai Jūs uzskatāt, ka ilgtspējīgas ieguldīšanas politikas 
īstenošana var ietekmēt Jūsu uzņēmuma uzņēmējdarbības 
ilgtspēju un darbības  rezultātus?

Jā, uzskatu, ka var ietekmēt 86%

Nav viedokļa 14%



6. Vai Jūsu uzņēmums plāno tuvāko 2 gadu laikā ieviest un 
formalizēt ilgtspējīgas ieguldīšanas (ESG - Environmental, 
Social, and Corporate  Governance) labās prakses procesus?

Jā,uzņēmums plāno ieviest 23%

Esam jau ieviesuši 14%

Nē, uzņēmums 

neplāno ieviest 14%

Nezinu, vai uzņēmums plāno ieviest 41%

Cits 8%



7. Vai Jūsu uzņēmuma vadības komandai ir pietiekama 
informācija un izpratne par ilgtspējīgas ieguldīšanas (ESG) ES 
normatīvo vidi un  tendencēm?

Nē, nav pietiekama informācija

un izpratne 32%

Jā, ir pietiekama informācija un 

izpratne 14%

Nezinu, vai ir pietiekama 

informācija un izpratne 9%

Cits 4%

Gribētu uzzināt vairāk par ilgtspējīgas 

ieguldīšanas (ESG) ES normatīvo vidi un 

tendencēm 41%



8. Vai Jūsu uzņēmumā ir oficiāla ilgtspējīgas ieguldīšanas 
ESG (Environmental, Social, and Corporate Governance) un 
SRI (Socially  responsible investing) iztrādātas programmas?

Nē, nav ilgtspējīgas ieguldīšanasESG un

SRIprogrammas 65%

Nē, nav ESG programmas 9% Nē, nav SRI 

programmas 9%

Cits 5%

Jā, ir ilgtspējīgas ieguldīšanas SRI 

programma  4%

Jā, ir ilgtspējīgas ieguldīšanas ESG 

programma  4%
Jā, ir ilgtspējīgas ieguldīšanas ESG un SRI 

programmas  4%



9. Vai Jūsu uzņēmumam ir izveidota stratēģija, kurā noteikti 
uzņēmuma mērķi un virzība uz ilgtermiņa vērtības 
pieaugumu?

Jā, ir izveidota aktuāla stratēģija 68%

Nē, nav izveidota aktuāla stratēģija 23%

Nezinu 5%

Cits 4%



10. Vai Jūsu uzņēmuma valde īsteno noteikto stratēģiju un 
regulāri atskaitās padomei par tās īstenošanas gaitu?

Jā 59%

Nē 23%

Cits 13%

Nezinu 5%



11. Cik bieži Jūsu uzņēmums pārskata darbības stratēģiju un 
pielāgo mērķus?

Retāk kā reizi divos gados 

uzņēmums pārskata darbības 

stratēģiju un pielāgo mērķus 23%

Reizi divos gados uzņēmums pārskata 

darbības stratēģiju un pielāgo mērķus 5%

Reizi gadā uzņēmums pārskata 

darbības stratēģiju un pielāgo 

mērķus 50%

Cits 12%

Uzņēmums nepielāgo 

darbības stratēģiju un 

mērķus 5%

Nezinu, vai uzņēmums 

pārskata darbības stratēģiju un 

pielāgo mērķus  5%



12. Vai uzņēmumā ir izstrādāts ētiskas uzvedības kodekss vai 
iekšējās kultūras uzvedības kodekss, kas uzņēmuma vadībai 
un darbiniekiem  kalpo kā uzvedības standarts?

Jā, ir izstrādātsētiskasuzvedības kodekss vai

iekšējās kultūrasuzvedības kodekss 64%

Nē, nav izstrādāts ētiskas 

uzvedības kodekss vai iekšējās 

kultūras uzvedības kodekss

23%

Cits 8%

Nezinu, vai ir izstrādāts 

ētiskas uzvedības kodekss 

vai iekšējās kultūras 

uzvedības kodekss  5%



13. Vai Jūsu uzņēmumā ir ieviesta pārredzama un ērta 
iekšējās kontroles sistēma cīņā pret noziedzīgi iegūtu 
līdzekļu legalizāciju?

Nē,nav ieviesta 23%

Nezinu, vai ir ieviesta 18%

Cits 9%

Jā, ir ieviesta 50%



14. Vai Jūsu uzņēmumā ir izstrādāta risku vadības politika?

Jā, ir izstrādāta risku vadības politika 50%

Nē, nav izstrādāta risku vadības

politika 41%

Nezinu, vai ir izstrādāta risku 

vadības politika 9%



15. Vai Jūsu uzņēmums identificē, novērtē un uzrauga ar tā 
darbību saistītos riskus?

Jā  82%

Nē 14%

Nezinu 4%



16. Vai interešu konfliktu identificēšanai uzņēmums ir 
izstrādājis atsevišķu politiku, kas nosaka riska faktorus un 
rīcības plānu?

Nē, uzņēmums nav izstrādājis atsevišķu 

risku politiku 36%

Jā, uzņēmums ir izstrādājis

atsevišķu risku politiku 27%

Uzņēmums ir ceļā uz atsevišķas 

risku politikas izstrādi 23%

Nezinu, vai uzņēmums ir 

izstrādājis atsevišķu risku

politiku 14%



17. Vai Jūsu uzņēmuma statūtos ir paredzēta iespēja 
dalībniekiem / akcionāriem piedalīties sapulcēs, izmantojot 
elektroniskos sakaru  līdzekļus?

Jā, ir paredzēta iespēja 41%

Nezinu, vai ir paredzēta šāda

iespēja 9%

Nē, nav paredzēta iespēja 45%

Cits 5%



18. Vai Jūsu uzņēmumā ir noteikta dividenžu izmaksas 
kārtība, kas paredz metodi, kad tiek izmaksātas dividendes?

Dividendes tiek izmaksātas tikai 

saskaņā ar likuma noteikumiem 32%

Nē, nav noteikta dividenžu

izmaksas kārtība 32%

Jā, ir noteikta dividenžu 

izmaksas kārtība 23%

Nezinu 9%

Cits 4%



19. Kā Jūs vērtējat uzņēmuma šī brīža informācijas aprites, 
konfidencialitātes un atklātības politiku?

Tā ir salīdzinoši efektīva, bet ir jāuzlabo 59%

Tā ir efektīva 18%

Tāda dokumenta nav 18%

Nezinu, vai uzņēmumam ir 

informācijas aprites, konfidencialitātes

un atklātības politika 5%



20. Vai Jūsu uzņēmumā ir ieviesta atalgojuma politika?

Nē, uzņēmumā nav ieviesta

atalgojuma politika 18%

Nezinu, vai uzņēmumā ir 

ieviesta atalgojuma

politika 14%

Jā, uzņēmumā ir ieviesta atalgojuma politika 59%

Cits 9%



21. Vai Jūsu uzņēmums rūpējas par darbinieku un sadarbības 
partneru sniegto datu aizsardzību?

Jā, ir izstrādātadatu apstrādespolitika un darbinieku

privātumapaziņojums 82%

Cits 3%

Nē, uzņēmumā nav izstrādātas politikas par 

darbinieku un sadarbības partneru sniegto datu 

aizsardzību  5%

Nezinu  5%

Politikas ir izstrādātas, bet faktiski dzīvē netiek 

pielietotas  5%



22. Vai uzņēmumā ir skaidri definēti noteikti informācijas 
resursi, no kuriem gūstama informācija par darījuma 
partneriem?

Jā, uzņēmumā ir skaidri definēti noteikti 

informācijas resursi, no kuriem gūstama 

informācija par darījuma partneriem 32%

Nezinu, vai uzņēmumā ir skaidri definēti 

noteikti informācijas resursi, no kuriem 

gūstama informācija par darījuma 

partneriem 18%

Darījumu partneru izpēte 

netiek veikta  5%

Nē, katra darījuma izpētes process ir individuāls  45%



23. Vai Jūsu uzņēmuma gada pārskatam tiek pievienots 
vadības ziņojums, kurā uzņēmuma vadība informē par 
turpmākajiem darbības  rādītājiem, kā arī atspoguļo citu 
informāciju, kas svarīga sadarbības partneriem uzņēmuma 
darbības un attīstības izvērtējumam?

Jā, uzņēmuma gada pārskatam tiek

pievienots vadības ziņojums 68%

Cits 5%

Nezinu, vai uzņēmuma gada 

pārskatam tiek pievienots 

vadības ziņojums  9%
Nē, uzņēmuma gada 

pārskatam netiek 

pievienots vadības 

ziņojums  18%



PALDIES PAR UZMANĪBU!

BDO Latvia
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Rīga, LV-1050

Tel.: +371 6677 7800

E-pasts:  info@bdo.lv

www.bdo.lv | www.bdolaw.lv


